
平成19年度特色化選抜学力検査

（10時～10時 45分，45分間）数 学

問 題 用 紙

注 意

「開始」の合図があるまで開いてはいけません。１．

答えは，すべて に書きなさい。２． 解答用紙

問題は，全部で 問で， ページです。３． 5 5

「開始」の合図で，まず， の所定の欄に を書きなさい。４． 解答用紙 受検番号

問題を読むとき，声を出してはいけません。５．

「終了」の合図で，すぐに筆記用具を置きなさい。６．
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次の各問いに答えなさい。（16点）

(1) － 3 ＋ 4 ×(－ 2 ) を計算しなさい。
2

3 9
(2) －―― ÷ ―― を計算しなさい。x x2

4 8

1 と表せる。この等式を について解き(3) 底辺の長さが ，a h，高さが の三角形の面積Ｓは Ｓ＝ a h a
2

なさい。

2 － 3 9x y =
(4) 連立方程式 を解きなさい。

3 ＋ 4 5x y =

(5) が自然数となるような自然数 のうち，最も小さいものを求めなさい。a

(6) 二次方程式 ＋ 25＝ 10 を解きなさい。x x2

(7) 関数 の値が 1 から 5 まで増加するときの変化の割合を求めなさい。y x＝ 2 について，x 2

(8) 5 本のくじがあり，そのうち 3 本があたりで 2 本がはずれである。このくじを同時に 2 本ひくと

き， 2 本ともあたりである確率を求めなさい。

126 a1
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次の各問いに答えなさい。（ 6 点）

4 点Ａ，Ｂ，Ｃ，Ｄは円Ｏの周上の点であり，(1) 右の図で，

ＡＣが円Ｏの直径であるとき，∠ の大きさを求めなさい。x

(2) 右の図のような展開図を組み立ててできる立方体において，

辺ＡＢと垂直になる面はどれか， ～ からすべて選び，記ア カ

号で答えなさい。

(3) 下の図の△ＡＢＣにおいて，辺ＢＣを底辺とするときの高さがＡＨとなるように，点Ｈを定規と

コンパスを用いて作図しなさい。

なお，作図に用いた線は消さずに残しておきなさい。

次のページへ→
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縦，横 3 マスずつ並んだ 9 つのマスがあり，そのそれぞれのマス

に 1 から 9 までの異なる自然数を 1 つずつ入れて，縦，横，斜めに

並ぶ 3 つの数の和がどれも15になるようにする。

右の図 1 に示したように，上から 2 段目の左端と真ん中のマスに

それぞれ 1 ， 5 を入れるとき，次の各問いに答えなさい。（ 8 点）

(1) 右の図 2 に示したように，上から 1 段目の右端のマスに 4 を入

れるとき，残りの 6 つのマスに入る数を書き入れなさい。

(2) 右の図 3 に示したように，上から 1 段目の左端のマスに入れる

自然数を とするとき，次の各問いに答えなさい。a

① 図 3 に で示した，上から 3 段目の左端のマスに入る数を，

い｡a を使って表しなさ

② 図 3 に で示した，上から 1 段目の真ん中のマスには偶数は入らない。その理由を次のよう

に説明した。 ～ に適切な式やことばを書き入れて，説明を完成しなさい。(ｱ) (ｳ)

〈説明〉

図 3 に で示したマスに入る数は， を使って と表せる。a (ｱ)

(ｱ) (ｲ) (ｳ) (ｲ) となる｡a は自然数だから， は と の差となり，必ず

図 3 に で示したマスには，偶数は入らない。したがって，
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下の図 1 のように，深さ40㎝，底面積Ｓ㎝ の直方体の水そうの中に，鉄でできた底面積Ｔ㎝ の直2 2

方体を置き，その水そうに毎分一定の割合で15分間水を入れたところ，水そうの底から水面までの高

さは水を入れ始めてから最初の 6 分間は毎分 3 ㎝ずつ増加した。図 2 は，水を入れ始めてから 分後x

の水そうの底から水面までの高さを ㎝として， ， の関係を表したものである。y x y

このとき，次の各問いに答えなさい。

ただし，鉄の直方体の底面は水そうの底に接している面とする。（ 9 点）

y
図 1 図 2

x

(1) 水そうの中に置いてある鉄の直方体の高さは何㎝か，求めなさい。

(2) 6 ≦ ≦15のとき， の関係を式に表しなさい。x x y，

(3) 次の各問いに答えなさい。

① 0 ≦ ≦ 6 のとき， 1 分間に水そうに入る水の体積を，Ｓ，Ｔを使って表しなさい。x

② 6 ≦ ≦15のときの 1 分間に水そうに入る水の体積に着目して，ＳとＴの面積の比を，最も簡x

単な整数の比で表しなさい。

次のページへ→
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下の図において，四角形ＡＢＣＤは平行四辺形であり，点Ｍは平行四辺形の対角線の交点である。

また，辺ＡＤ上にＡＥ＝ＥＦ＝ＦＤとなる点Ｅ，Ｆをとり，対角線ＡＣと線分ＢＥの交点をＰとする。

このとき，次の各問いに答えなさい。（11点）

(1) 線分ＥＢと線分ＦＭの長さの関係を等式に表しなさい。

(2) ＡＰ＝ＰＭであることを証明しなさい。

(3) 点Ｅと点Ｃを結び，線分ＥＣと対角線ＢＤの交点をＱとするとき，次の各問いに答えなさい。

① 線分ＢＱと線分ＱＤの長さの比を，最も簡単な整数の比で表しなさい。

② 平行四辺形ＡＢＣＤの面積が120㎝ であるとき，四角形ＥＰＭＱの面積を求めなさい。2

－おわり－
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